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Szanowni Państwo,
w ramach Budżetu Obywatelskiego naszego miasta Szkoła Podstawowa nr 50 im. gen. 
Wł. Sikorskiego zgłosiła zadanie ogólnomiejskie o numerze 712 - „Renowacja miasteczka ruchu drogowego przy Szkole Podstawowej nr 50 im. gen. Wł. Sikorskiego w Częstochowie”. 
Celem zadania jest renowacja miasteczka ruchu drogowego istniejącego przy szkole. Miasteczko jest jedynym, ogólnodostępnym i funkcjonującym bez ograniczeń czasowych obiektem tego typu w Częstochowie. Plac manewrowy służy młodym mieszkańcom miasta 
oraz jego okolic do nauki  bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym. Na jego terenie odbywają się co roku egzaminy na kartę rowerową oraz konkursy z zakresu edukacji komunikacyjnej.
Proszę o rozpropagowanie zadania wśród uczniów i rodziców Państwa szkół oraz 
o zachęcenie ich do głosowania na zadanie ogólnomiejskie o numerze 712 w dniach 
7 - 21 września 2023 r.
Głosować może tylko jeden raz każdy mieszkaniec Częstochowy (również dzieci) poprzez stronę internetową: www.konsultacje.czestochowa.pl .   
Dla osób bez dostępu do Internetu, osób nieposiadających numeru PESEL oraz bez możliwości weryfikacji danych przez platformę internetową, uruchomiony jest stacjonarny punkt głosowania, umożliwiający oddanie głosu przez Internet, zlokalizowany przy ul. Śląskiej 3/5.
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