Vážení rodičia!
Na základe prezretia vlasov vášho dieťaťa bolo v škole zistené, že má VŠI, čo je prenosné parazitické ochorenie (pedikulóza). Zabezpečte prosím okamžité odvšivavenie.
Podľa § 28 odst.1 písm. a) Zákona č. 36/2005 Z.z., o rodine,  sú rodičia povinní starať sa o zdravie maloletého dieťaťa.  Sú teda povinní zaistiť neodkladne liečbu - odvšivenie dieťaťa.   
Opätovný nástup žiaka do školy je možný iba po predložení potvrdenia od lekára, že žiak je spôsobilý pre opätovný návrat do kolektívu a už nemá parazity vo vlasoch!!!!

POSTUP PRI ODVŠIVENÍ
Na odvšivenie použite iba prípravky na to určené a postupujte podľa návodu na použitie. Tieto prípravky sa aplikujú iba pri výskyte živých vší.  Zavšivenie sa dá dokázať alebo vylúčiť iba vyčesávaním pomocou hustého hrebeňa od korienkov vlasov po končeky aspoň 5 minút z celého povrchu hlavy nad svetlou podložkou napr. vaňou, hárkom papiera. 
Po umytí vlasov špeciálnym šampónom dieťaťu hlavu umyte, opláchnite, vlasy prečešte hrebeňom s hustými zúbkami, z hlavy  odstráňte všetky mŕtve vši aj hnidy. Tento postup je potrebné opakovať v intervale troch dní, aby ste hlavu dieťaťa dokonale zbavili všetkých hníd a vší. 
Všetky potreby, ktoré používate na česanie dieťaťa,  ošetrite prípravkom, rovnako aj všetky pokrývky hlavy, ako čapice, šiltovky a pod., zabaľte na niekoľko dní do vrecka bez prístupu vzduchu. 
Rovnako potrebné je preventívne vykonať ošetrenie celej rodiny, zistiť, či náhodou vši nemajú aj ostatní členovia rodiny, upozorniť rodičov detí, s ktorými prišlo dieťa do styku. 
Ostrihaním vlasov na menej ako  7 mm je možné zamedziť výskytu vší.
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