Drogi Rodzicu!

Zbliża się czas rekrutacji dzieci do przedszkoli na rok 2024/2025.
Nasza placówka ogłasza nabór kandydatów do Przedszkola nr 2 przy ul. Kasztanowej 33, będącego częścią Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Obornikach Śląskich
Przed przystąpieniem do rekrutacji zapoznaj się z regulaminem rekrutacji i informatorem. Znajdziesz je na stronie internetowej ZSP https://zspobornikisl.edupage.org/ w zakładce  Przedszkole/Rekrutacja 2024/2025/Informacje ogólne.
· [bookmark: _GoBack]Jeśli Twoje dziecko uczęszcza już do naszego przedszkola i chcesz, żeby nadal tu uczęszczało: złóż potwierdzenie woli kontynuowania  edukacji przedszkolnej dziecka  do Przedszkola nr 2 w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Obornikach Śląskich  w roku szkolnym 2024/2025. Druk dostępny jest do  pobrania na stronie internetowej ZSP w zakładce Przedszkole/ Rekrutacja 2024/2025/ Dokumenty do pobrania. Zrób to w wyznaczonym terminie, wskazanym przez wychowawcę grupy.
· [bookmark: _Hlk157938746]Jeśli Twoje dziecko uczęszcza do innego przedszkola, ale chcesz, żeby uczęszczało do nas: weź udział w rekrutacji, składając wniosek o przyjęcie dziecka do Przedszkola nr 2 w Obornikach Śląskich w Sekretariacie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego (wejście główne do ZSP od ul. Kownackiego 3). Druk wniosku dostępny jest do pobrania na stronie internetowej ZSP w zakładce Przedszkole/ Rekrutacja 2024/2025/ Dokumenty do pobrania.
· Jeśli chcesz zapisać dziecko po raz pierwszy do naszego przedszkola: weź udział w rekrutacji, składając wniosek o przyjęcie dziecka do Przedszkola nr 2 w Obornikach Śląskich w Sekretariacie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego (wejście główne do ZSP od ul. Kownackiego 3). Druk wniosku dostępny jest do pobrania na stronie internetowej ZSP w zakładce Przedszkole/ Rekrutacja 2024/2025/ Dokumenty do pobrania.
· Terminy postępowania rekrutacyjnego znajdziesz na stronie internetowej ZSP w zakładce Przedszkole/ Rekrutacja 2024/2025/ Informacje ogólne/ Harmonogram      rekrutacji.
· Kryteria ustawowe i lokalne wraz z punktami preferencyjnymi znajdziesz na stronie internetowej ZSP w zakładce Przedszkole/ Rekrutacja 2024/2025/ Informacje ogólne/ Podstawa prawna.

UWAGA!
· Istnieje możliwość składania skanu wniosku o przyjęcie do oddziału przedszkolnego drogą mailową na adres rekrutacjazspobornikisl@gmail.com
· Wnioski złożone przed 01.03.2024 r. nie będą uwzględniane podczas rekrutacji.

