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Nasza szkoła realizuje projekt pn. „Małopolska Tarcza
Antykryzysowa – Pakiet Edukacyjny II.                                                                                                                  Realizacja wsparcia szkół i placówek oświatowych” 
Grant 1 i Grant 3
 GRANT 1  - „Małopolska Tarcza Antykryzysowa – Pakiet Edukacyjny II. Realizacja wsparcia szkół                              i placówek oświatowych grant 3 w ramach 10 Osi Priorytetowej Wiedza i Kompetencje Działanie 10.1 Rozwój Kształcenia Ogólnego Poddziałanie 10.1.6 Cyfryzacja Szkół Prowadzących Kształcenie Ogólne, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014–2020.
W RAMACH REALIZACJI grantu 1 DO SZKOŁY ZAKUPIONY ZOSTANIE MINITOR INTERAKTYWNY                  W KWOCIE BRUTTO –  13 789,00 zł. 
GRANT 3 w ramach projektu  pn.: "Małopolska Tarcza Antykryzysowa  - Pakiet Edukacyjny II. Realizacja wsparcia szkół i placówek oświatowych" - Grant 3  realizowany przez Województwo Małopolskie - Departament Edukacji Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego, współfinansowany                    ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014 - 2020.
RAMACH REALIZACJI grantu 3 odbywają się zajęcia dodatkowe dla uczniów klas I-III oraz zakupione zostały pomoce dydaktyczne w łącznej KWOCIE BRUTTO –  14 749,62 zł.
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Gmina Kalwaria Zebrzydowska

realizuje projekt dofinansowany z Funduszy Europejskich

pn. "Matopolska Tarcza Antykryzysowa - Pakiet Edukacyjny Il.
Realizacja wsparcia szkét i placéwek oswiatowych".

Celem projektu jest umozliwienie szkotom przejscia z tradycyjnego,

stacjonarnego modelu ksztatcenia na model zdalnego nauczania.

Dofinansowanie projektu z UE: 74 999,98 PLN
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