
PRZEDMIOTOWE ZASADY OCENIANIA Z JĘZYKA POLSKIEGO

Formy sprawdzania wiedzy i umiejętności
Uczniowie w każdym semestrze będę pisać dwie prace klasowe - wypracowania,  oraz sprawdziany z każdego większego działu materiału (literatury, gramatyki, ortografii i interpunkcji). Każda z tych form będzie zapowiadana z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. Gdy uczeń jest nieobecny w dniu sprawdzianu, to po przyjściu do szkoły zgłasza się do nauczyciela o wyznaczenie terminu pisania pracy. 
Ocenę niedostateczną z pracy klasowej uczeń poprawia w ciągu  tygodnia od oddania przez nauczyciela prac.
Przed każdą omawianą lekturą uczeń pisze kartkówkę lub test pozwalający sprawdzić stopień znajomości utworu. Lektury i daty ich omawiania uczeń ma w zeszycie.
Kartkówki z trzech ostatnich lekcji nie są zapowiadane. Nie można ich poprawiać.
Na napisanie wypracowania w domu uczeń ma 5 dni. Oddaje je w wyznaczonym przez nauczyciela terminie. Nieoddanie pracy jest równoznaczne z oceną niedostateczną. Uczeń ma możliwość poprawienia oceny, jeśli przyniesie ją następnego dnia. Prace te pisze na kartkach formatu A4
Każde zadanie dodatkowe oceniane będzie pozytywnie. 
Uczeń otrzymuje ocenę za aktywny udział w czasie lekcji. Jeśli są to wielozdaniowe, wyczerpujące wypowiedzi, nauczyciel wystawia ocenę po lekcji, jeśli są krótkie, uczeń otrzymuje plus (5 plusów równa się ocenie bardzo dobrej).
W ciągu semestru uczeń może poprawić raz ocenę pozytywną na wyższą z pracy klasowej, sprawdzianu lub testu. Ma na to 7 dni od oddania przez nauczyciela prac.
Każde dodatkowe wysiłki uczniów (udział w konkursach, prace dodatkowe) będą nagradzane ocenami.
Inne formy oceniania
Uczniowie za aktywność w trakcie lekcji otrzymują plusy - 5 plusów daje ocenę bardzo dobrą. Uczeń zgłasza przed lekcją ewentualny brak zadania domowego (nie dotyczy wypracowań). Za każdy  brak zadania  uczeń otrzymuje uwagę do dziennika.
Postępowanie w sytuacji niesamodzielnego pisania prac
Jeśli nauczyciel zauważy, że praca ucznia jest plagiatem, stawia ocenę niedostateczną bez możliwości poprawy. 
Zasady nadrabiania zaległości i poprawy ocen (w związku z nieobecnością). 
Przy dłuższej nieobecności (ponad tydzień) uczeń ma tydzień na napisanie zaległych form.
Zasady wystawiania ocen śródrocznych i końcoworocznych 
Ocena śródroczna i końcoworoczna wystawiana jest ze średniej z ocen cząstkowych. Nauczyciel wystawiając ocenę semestralną bierze pod uwagę możliwości i zaangażowanie ucznia w trakcie zajęć oraz jego systematyczność. 

Sposób postępowania w przypadku oceny niedostatecznej z przedmiotu na pierwsze półrocze
Jeśli uczeń na pierwszy semestr otrzyma ocenę niedostateczną z języka polskiego, będzie pisał sprawdzian, obejmujący materiał od początku roku szkolnego. Egzamin poprawkowy odbędzie się w terminie dogodnym dla ucznia i nauczyciela, nie później niż 31 marca. 

7. Warunki i tryb uzyskiwania wyższej niż przewidywana rocznej oceny klasyfikacyjnej z języka polskiego określa paragraf 65 Statutu Szkoły. 
(Anna Dróbka-Rejmoniak, Joanna Pawłoszek)


