Uczeń,  który musi odbyć praktykę zawodową może sam wskazać miejsce gdzie chciałby odbywać praktykę. Miejsce wyboru  odbywania praktyki zawodowej musi zapewnić realizację programu praktyk.

W przypadku braku miejsca odbywania praktyki uczeń zgłasza się do kierownika szkolenia praktycznego i informuje o przedmiotowym fakcie. Szkoła sama wskazuje, gdzie będzie uczeń odbywał praktyki.

Szkoła  zawiera umowę z pracodawcą, przekazuje uczniowi program praktyk.

Praktyka zawodowa realizowana jest przez 4 tygodnie po 7h dziennie. Jej miejscem jest przedsiębiorstwo (zakład), którego profil działalności jest związany z kierunkiem odbywania nauki w szkole.

Praktyka rozpoczyna się od zapoznania z przepisami BHP, organizacją pracy i zadaniami, zgodnie z obowiązującymi standardami takimi jak: struktura organizacyjna i regulamin organizacyjny, regulamin pracy, zadania strategiczne działów firmy, profil działalności zakładu, zadania pracowników, współpraca ze środowiskiem lokalnym. Bez odbycia szkolenia uczniowie nie mogą uczestniczyć w praktykach zawodowych.
Program praktyki (ustalany przez szkołę) firmy mogą traktować w sposób elastyczny.
Ze względów organizacyjnych dopuszcza się pewne odstępstwa od jego realizacji.

Praktyki zawodowe odbywają się w dni robocze, poza porą nocną. W okresie praktyk zawodowych uczeń podlega obowiązkom wynikającym z regulaminu szkolnego, a ponadto ma obowiązek zastosować się do zasad obowiązujących w przedsiębiorstwie, w którym odbywa praktyki zawodowe.

            Oceny umiejętności opanowanych podczas praktyk zawodowych dokonuje opiekun praktyk na podstawie obserwacji wykonywanych przez ucznia zadań oraz sposobu prowadzenia dziennika praktyk zawodowych.

      Dokonując oceny pracy uczniów uwzględnia się:

            - przestrzeganie dyscypliny pracy,

            - organizację pracy,

            - samodzielność podczas wykonywania pracy,

            - jakość wykonywanej pracy,

            - postawę zawodową.

            Po zakończeniu realizacji programu praktyki, osoba prowadząca praktykę wpisuje
w dzienniczku praktycznej nauki zawodu opinię o pracy ucznia oraz wystawia ocenę końcową.

Ostateczną ocenę praktyk wystawia Kierownik Szkolenia Praktycznego w szkole, wychowawcy wpisują oceny do dziennika i arkuszy ocen (wraz z adresem firmy).

